

2024年12月16日 星期一 投稿邮箱:svrbxyxw@163.com 审稿:宁煜 责任编辑:张洋 组版:张 凌 总检:魏谦

新宁县红星村带动村民共同发展种植业

村集体赚钱 全村人受益

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 鄢跃斌) 12月14日清早,新宁县清江 桥乡红星村党支部书记肖莉丰就带领 村"两委"干部来到今冬新流转的3公 顷多耕地里劳作,为明年的"烟稻轮 作"做准备。村民陈友芳、阳书云则来 到村集体的仓库里,将刚加工的红薯 粉条晾好。

这几年,红星村"两委"干部与村民 拧成一股绳,全力发展集体经济。2020 年,该村村级集体经济收入仅0.8万元, 2023年增加到106.93万元,今年有望达 到120万元。该村先后获得"邵阳市村 级集体经济典型示范村""湖南省抓党 建促乡村振兴示范村"等荣誉。

2021年,以肖莉丰为"班长"的新一 届红星村"两委"干部在思索:如何将党 中央精神在村里落实落地?经过反复调 查研究,他们决定以"党建+实体"的模

式,流转土地,发展种植业,带动农户共 同发展。该村党支部副书记李芬芬将自 己之前流转的7公顷耕地和农机转到 村集体,其他村民纷纷参与土地流转。 截至目前,该村已集中流转连片水田约 34公顷、旱土约7公顷。水田主要种植 双季稻,发展"烟稻轮作";旱土种植玉 米、红薯和生姜。

2023年,红星村以村级集体经济 合作社为基础,成立了新宁县民齐生 态农业发展有限公司。该村争取到资 金,建成了占地约1800平方米的标准 化无尘车间,集稻谷储存、大米加工和 包装于一体。该公司成功注册"鸭食 田"品牌,优质大米等产品受到市场青 睐。今年,该村收获2.6万公斤优质大 米,加工完成2000多公斤红薯粉条、 1000多公斤红薯淀粉。该村已与多个 零售店、机关事业单位谈成合作,同时

在网上平台上线农副产品。12月9日, 肖莉丰和其他村"两委"干部尝试利用 短视频平台,推介他们种植的纯天然 农副产品。

村集体经济开花结果,村民成为直 接受益人。2021年以来,红星村集体经 济为流转土地的农户累计增收120万 元。通过烟叶、水稻、玉米等农作物的生 产、加工,为村民提供就业岗位100多 个,每年为村民增加劳务收入35万余 元。如:务工能手肖汉林夫妇每年能增 收7万多元;家庭困难村民黄华芳每年 能增加劳务收入1万多元。

肖莉丰说:"村里集体经济还曾为 缴纳医疗保险的村民补贴30元/人。对 于边边角角的机耕道等基础设施,村里 正在按计划逐步修缮、完善。等集体经 济发展得更好时,村民们得到的实惠会 更多。"

期,每天可发近3万件脐橙。"中国邮政 新宁县分公司工作人员介绍。

据悉,中国邮政新宁县分公司在

严守冬季消防关 筑牢安全屏障

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 李玲) "今天晚上,县应急 管理局将在唐家坊学校操场放映火灾 事故警示电影,并开展现场消防知识 宣传和消防演练活动……"12月13日 下午,绥宁县唐家坊镇唐家坊村的"村 村响"里传来该村党支部书记袁仕同 的喇叭喊话。

绥宁县森林覆盖率达到86%以 上,拥有数千个农村大屋场,而当地村 民又素有使用炭火取暖和熏制腊菜传 统,冬季防火形势十分严峻。12月份 以来,该具应急管理局发动全具各部 门上下联动,开展"敲门行动",挨家挨 户宣传预防一氧化碳中毒、居家防火、 燃气安全等,提高全民用火安全意识。

以访促宣,助"个个讲安全"。该局 广泛发动各级各相关部门走村入户, 发放用火用电安全宣传资料,以"拉家 常、举案例、教措施"的方式,面对面向 群众讲解用火用电安全、防范一氧化 碳中毒等安全常识,普及家庭火灾预 防、电动车火灾防范、初期火灾处置、 火场逃生自救等消防安全知识,提醒 村民在燃烧木炭时要确保室内空气流 通,引导群众做好清理厨房、清理阳

台、清理走道"三清",做 到关门窗、关电源、关燃 气"三关"。

以练促防,使"人人会应急"。入冬 以来,该局动员指导各乡镇、企业、学 校等开展消防应急疏散演练,在疏散 环节,引导群众学会正确使用湿毛巾 捂住口鼻,低姿势沿着安全通道迅速 撤离;在扑救环节,引导群众学会灭火 器、消防水枪等多种消防器材的使用 方法;在救援环节,引导群众学习如何 正确进行心肺复苏和创伤包扎等急救 以查促改,畅通生命通道。该局联

合相关部门紧盯商场、市场、宾馆、饭 店、公共娱乐场所等人员密集场所,紧 盯医院、学校、养老院等敏感场所,紧 盯商住混合体和"厂中厂""园中园"等 多业态混合经营场所,紧盯经营性自 建房、沿街商铺、"多合一"等"九小场 所",紧盯孤寡老人、留守儿童、残疾人 等特殊人群,重点检查疏散通道、安全 出口是否畅通,灭火器、消火栓等消防 设施器材是否完整好用,应急照明、疏 散标志设置是否合理,专职安保力量、 安全保卫制度、应急处置预案是否落 实到位等。

截至目前,该县共排查消防隐患 125起,发出责令整改通知书26份。

新宁县 邮政助力脐橙销售

邵阳日报讯 (记者 通讯员 李梦菲 李文)"我家今年 种植了12亩脐橙,采摘了1.4万多斤果 子,有近半的脐橙通过朋友线上购买和 转介销售,能在家门口装箱寄往各地, 非常方便,最近大家都在忙着装箱邮寄 脐橙呢。"12月11日,新宁县黄龙镇石 泥村村民易晓金说。

又是一年脐橙丰收季,在新宁县 黄龙镇、高桥镇、清江桥乡、水庙镇 等地的电商和脐橙种植户纷纷忙碌 起来,将脐橙通过各种渠道销售后 迅速在各邮政速递网点打包寄往全 国各地。

门收件服务。目前正值脐橙销售高峰 脐橙近15万件。

新宁县建立了脐橙揽收点106个、村 级快递服务点299个,行政村覆盖率 100%;还配置了8台脐橙专用车、热 敏打印机、打包机等揽收设备,大幅 度提升了揽收效率。此外,该分公司 对电商企业和合作社提供专属优惠 资费、免费包装箱及免2公斤续重三 重寄递优惠,节约了脐橙寄递成本。 "我们在各村设有快递点,提供上 今年9月至今,该分公司已累计揽收

捐献干细胞 救活六龄童

12月12日下午,邵阳市红十字 会、邵东市教育局等单位在邵东市火 厂坪镇第一完全小学举行邵东市教育 系统首例、邵东市第14例、湖南省第 1271 例造血干细胞捐献者曾娅玲成 功捐献仪式,感谢她用大爱之举完成 品牌,该市共完成无偿献血3.88万人 一次生命接力。

曾娅玲是邵东市火厂坪镇一完小 的一名教师,2012年参加无偿献血并 加入了中国造血干细胞捐献者资料 库。今年10月,她得知与重庆的6岁 血液病患者配型成功后,当即同意捐 献。12月3日,曾娅玲在中南大学湘

雅医院成功采集了造血干细胞混悬液 送往受捐者所在城市,为素未谋面的 患者送去"生命的火种"。

近年来,邵东市有序推进无偿献 血献髓工作,打造"爱心在'献'"工作 次,献血总量近1000万毫升,造血干 细胞捐献者入库资料已突破1万份。 截至目前,该市已有14名志愿者成功 捐献造血干细胞。(邓朝霞 魏小青)











新邵龙山:雾凇奇景美如画

邵阳日报讯(记者 谢冰)12月 14日,阳光普照,温暖明媚,新邵龙山国 家森林公园内,一场绝美的雾凇奇观正 在峰顶静静绽放,晶莹剔透的冰晶挂满 枝头,让人仿佛置身于一个梦幻般的童 话世界,陶醉其中、流连忘返。

这一奇观吸引了邵阳、娄底两地 众多登山爱好者和摄影发烧友纷至沓 来。在山顶,记者被眼前的美景深深震 撼。银装素裹的树林在阳光映照下更 显壮观,远处的山峦连绵起伏,宛如一 幅绝美的画卷。游客们驻足欣赏,赞叹 不已。摄影爱好者纷纷调整相机参数, 寻找最佳角度,将这份美丽定格在镜 头中。

